

## ■ Новости из ДУМ РБ

## НА ВЫЕЗДНОМ ПЛЕНУМЕ ДУМ РБ

Духовное управление мусульман Республики Башкортостан собралось на Выездном пленуме в с. Большеустикинское Мечетлинского района

Имам-мухтасибы из 34 районов Башкортостана съехались на Пленум.

Как было заявлено ранее, на собрании обсудили вопросы предстоящей переписи населения. Представители ДУМ РБ в районах должны будут помогать в переписи. Также имамы рассмотрели вопрос подготовки к III Всемирному Курултаю башкир, который состоится в июне в Уфе. Не обошли стороной и празднование 65-летия победы в Великой Отечественной войне. Кроме того, на Пленуме поднималась проблема сотрудничества представителей ДУМ РБ с силовыми структурами и Управлением федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по РБ. Цель - предотвращение антисоциальных явлений в республике.

По словам первого заместителя председателя ДУМ РБ Аюпа Бибарсова, в результате собравшихся составили следующее обращение:

1. Мусульманское духовенство РБ обращается к населению республики с просьбой уделения серьезного внимания традиционному направлению основ исламского вероучения согласно Уставу ДУМ РБ и в соответствии с исторически сложившимся направлением мазхаба Абу Ханифы. В связи с этим не впадать в радикальные течения, которые в результате приводят к негативному восприятию миропонимания, что пагубно сказывается на общем духовном климате нашего духовно возрождающегося общества.



2. Религиозным деятелям мусульманского духовенства не ограничивать свою проповедническую деятельность в рамках минбара мечети. Активно участвовать в общественной деятельности на местах.

3. Имам-хатыбам активно вести систематизированную разъяснительную работу о вреде и опасности алкоголизма, наркомании и других пагубных явлений человечества.

4. Имам-хатыбам на местах оказывать помощь в развитии халяль-индустрии Комитету по стандарту "Халяль" при ДУМ РБ.

5. Рекомендовать имам-хатыбам, имам-мухтасибам в подготовке молодых кандидатов для дальнейшего обучения в медресе г. Стерлитамака и г. Уфы.

6. Имам-мухтасибам организовывать отделы молодежи при своих мухтасибатах из числа своих помощников, которые войдут в состав Молодежного отдела при ДУМ РБ.

7. Обратиться к передаче "Йома" (БСТ) с просьбой согласовать вопросы, касающиеся экономических тонкостей шариата, в Духовном управлении мусульман РБ.

## ■ Содружество

## БАШКОРТОСТАН УКРЕПЛЯЕТ СВЯЗИ С АРАБСКИМИ СТРАНАМИ

Тимур РАХМАТУЛЛИН  
Фото автора

Учредительное собрание Общества башкирско-арабской дружбы прошло в конференц-зале Дворца культуры "Нефтяник" г. Уфы.

На заседании присутствовали политики, общественные деятели, преподаватели вузов, ведущие предприниматели, представители мусульманского духовенства (ДУМ РБ и ЦДУМ), люди культуры

и искусства и журналисты.

После торжественного открытия приветственное слово президента Башкортостана зачитал его старший референт Марат Ямапов. Из его выступления стало ясно, что Муртаза Рахимов горячо поддерживает такую инициативу.

Многие участники конференции положительно отозвались о начале башкирско-арабской дружбы и возлагают большие надежды на развитие сотрудничества между нашей республикой и арабскими странами.

Председателем создаваемого общества был единогласно избран директор по общим вопросам УМПО Урал Гизатуллин. Кроме того, было избрано Бюро Прав-

ления Общества, Ревизионная комиссия. Отметим, в состав членов правления вошли директор медресе им. М. Султановой Ильдар Малахов и другие представители ДУМ РБ и ЦДУМ России.

После утверждения Устава ассоциации некоммерческих организаций РБ "Общество башкирско-арабской дружбы" члены правления обсудили процесс дальнейшей своей деятельности. Бюро правления соберется предположительно в среду 14 апреля.

Как прокомментировал корреспонденту "Рисалет" профессор М. Б. Ямапов (старший референт президента РБ), идея такой организации назрела, поскольку у Башкортостана довольно давно



успешно функционируют общества дружбы с Германией, Индией и другими странами. С арабами у республики связи тесные - в религии, экономике, политике, культуре, туризме и во многих других областях.

- Отсутствие такого органа сдерживает развитие дальнейшего сотрудничества с арабским миром. Приятно заметить, что в этом процессе активное участие принимает молодежь. Мы хотим по аналогии с другими организациями сотрудничества с различными государствами создать новую структуру, чтобы активно развивать отношения с арабами, - подчеркнул Марат Барыевич.



## ■ Образование

## Отчет о поездке в Египет

Григорий ПЛОСКОВ  
Фото автора

Пресс-конференция, посвященная итогам делегации ДУМ РБ в Египет, прошла в здании Духовного управления мусульман РБ

Как мы отмечали ранее, на днях из египетской поездки в Уфу вернулась группа, организованная ДУМ РБ. В составе делегации из шести человек были представители муфтията, а также общественные и культурные деятели республики.

Заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования и общественных связей Руслан Саяхов, который был руководителем делегации, кратко поделился с гостями впечатлениями о поездке. Известная поговорка гласит: "Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать", поэтому другой

участник делегации Рамиль Кильмаматов (известный фотохудожник) подготовил видеотчет, снятый во время своего визита в АРЕ. Общественный и религиозный деятель Уфы Асия Идрисова рассказала, как живут наши женщины в Египте. Большинство девушек-студенток - люди семейные, некоторые имеют детей. По словам Асии Зиннуровны, подробности семейно-бытовой жизни девушки умолчали. Кроме того, Асия ханум была возмущена тем, что некоторые парни же более 4,5 лет не были на родине.

Также Руслан хазрат на вопрос журналиста о финансовом состоянии студентов "Аль-Азхар" ответил, что ребята получают деньги из трех источников: основную часть составляют личные сбережения и помощь родственников, а также небольшую помощь оказывают сам университет и муфтият Башкортостана.

Кроме того, Р. Саяхов отметил, что в процессе пребывания наших ребят за рубежом нередко они подвергаются влиянию различных течений и опасных взглядов. Поэтому руководство республики должно четко координировать своих студентов за границей. Муфтий

Башкортостана Нурмухамет Нигматуллин сказал, что будет прилагать все усилия, чтобы студенты не привезли к нам чуждые для Башкортостана идеи и взгляды.

О процессе обучения Руслан хазрат сказал, что в образование в последнее время идет вмешательство со стороны Запада. Поэтому требования к студентам-неарабам были облегчены и программы упрощены.

Также был поднят вопрос о представителе Совета муфтиев России в Египте. Руководство ДУМ РБ желает, чтобы следующим представителем СМР в АРЕ был выходцем из Башкортостана.



## ■ Халяль- индустрия

## Продать так, чтобы не испортить

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В совещании работников торговли г. Магнитогорска приняли участие представители халяль - комитета при Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан.

Более 200 представителей торговли Челябинской области съехались для того, чтобы обсудить новые правила сертификации, которые вызывают сегодня много вопросов, как у работников торговли, так и у покупателей. На встрече присутствовали представители Центров сертификации, стандартизации, Роспотребнадзора области и администрации города.

На совещании также принял участие председатель Комитета по стандарту "Халяль" при ДУМ РБ Тимур Шангареев, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с правилами торговли мясной продукцией, дозволенной с точки зрения ислама,

имеющей специальную маркировку. В своей речи он подчеркнул, что для того, чтобы потребитель получил полезные и качественные мясные продукты, необходимо не только наладить их производство, но еще уметь правильно продать, чтобы сохранить их халяльные свойства. В связи с этим он привел простой пример, когда продавец по незнанию режет халяль - колбасу, тем же ножом, как и обычную, что является недопустимым.

По словам руководителя башкирского комитета, в Челябинской области хорошо знакомы с халяль - продукцией, и некоторые местные предприятия тоже начинают производить для населения дозволенные продукты. Кроме того, в Магнитке одна из торговых сетей, объединяющей более 40 магазинов, решила открыть отделы, в которых будет реализовываться с учетом необходимых правил продажи только халяль - продукция, в том числе и башкирских производителей.

## ■ Вести из мечетей

## Новый имам в Старой мечети

Светлана ФАСХИЕВА

В Учалах прошли выборы имам-хатыба одной из мечетей города.

В связи с кончиной многоуважаемого имам-хатыба Дамира хазрата состоялось заседание Приходского собрания учалинской мечети, главным вопросом которого было избрание нового руководителя прихода. В собрании принял участие заместитель муфтия Республики Башкортостан Аюп Бибарсов. По его словам, после смерти имама обстановка, которая и до того носила напряженный характер в зауральском регионе, резко накалилась. Это было связано с активизацией радикально настроенной мусульманской молодежи. В своем выступлении Аюп хазрат подчеркнул, что для того, чтобы сохранить мир и согласие в обществе, необходимо руководствоваться Кораном и сунной, придерживаться традиционного для российских мусульман ханафитского мазхаба - с религиозной точки

зрения, не забывая при этом о законе свободы совести и вероисповедания и соблюдая Конституцию РФ. Таким образом, он обосновал возможность участия в выборах только лиц, являющихся членами списочного состава. Зам. муфтия пояснил, что в соответствии с пунктом 3.12 унифицированного Устава ММРО таковыми являются мусульмане, достигшие 18 лет, постоянно проживающие в населенном пункте данной Организации и состоящие в списках Организации. Члены организации обязаны совершать все необходимые религиозные предписания и не состоять под духовным судом. В список вошло около 30 человек. Остальные присутствующие на собрании в выборах не участвовали. Путем открытого голосования имам-хатыбом Старой мечети единогласно был избран Ильфир хазрат Мазитов. Он зарекомендовал себя как истинный мусульманин и опытный организатор, проработавший много лет на производстве.

Мухтасибом учалинского МРО решением муфтията был назначен Наип хазрат Байрагалин.